
中班社会妈妈的心愿教案 中班社会教案
妈妈的包(汇总8篇)

初中教案是教师为指导学生学习而编写的一种教学参考资料。
希望这些精选的二年级教案范文能够给教师们带来一些新的
教学思路和方法。

中班社会妈妈的心愿教案篇一

陶行知先生认为：教学内容应贴近生活。幼儿教育活动就是
根据幼儿的生活经验，在他们熟悉的周围生活中选取有关的
内容，让他们看一看、玩一玩、想一想，这是一个自主体验，
自主发展的过程。妈妈的包是孩子感兴趣并能接触到的事物，
但其中也包含了丰富的知识信息。从现场反应来看，来源于
生活的素材更能引起幼儿共鸣。

新《刚要》对幼儿“社会”这一领域提出了详尽的要求。领
域目标里明确提出要培养幼儿爱父母长辈、老师和同伴。领
域内容里又详细地提出了要求。可见，社会态度和社会情感
的`学习，对孩子的发展是相当重要的。而幼儿对妈妈的情感
并不是通过简单的说教，我们依据观察、调查妈妈包里的物
品这个载体，想让孩子进一步了解妈妈，体验妈妈对自己的
爱，这样的情感更生动。

1、通过观察、调查妈妈包里的物品，进一步了解妈妈包与我
们孩子的关系，感受妈妈对我的爱。

2、能用较完整的语句表达自己的想法和感受。

各种包（不同材质、不同颜色、不同季节使用、不同背法）
以及物品（手机、钥匙圈、皮夹、餐巾纸、伞、小背心、药
瓶、杂志、零食、化妆包、家园联系本等）



1、你们的妈妈出门会带什么东西？

2、那你妈妈的包包里都会放些什么东西呢？

小结：原来我们妈妈出门都会带个包包，包包里面会装很多
东西，有些东西是妈妈需要的，有些东西是我们孩子需要的。

1、请你们来帮娃娃家的妈妈装一下等会要出门带的包包？

关键提问：你为什么要在妈妈的包包里装这个呢？

小结：原来我们的妈妈出门要在包里放很多东西，其中很多
东西都是和我们宝宝有关的，都是我们宝宝出门需要用到的
东西。原来妈妈包里装满了对我们宝宝的爱。

回家问问妈妈，可以看看妈妈包里有些什么东西，看看那些
东西是和我们宝宝有关的。

中班社会妈妈的心愿教案篇二

活动目标：

1.知道3月8日是国际妇女节，是妈妈的节日。

2.能用响亮的声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈。

3.能想办法表达对妈妈的爱，如学会关心妈妈，做让妈妈高
兴的事、更加懂事。

活动准备：

1.人手一张调查表。

2.课件《夸妈妈》。



教学重点与难点：

重点：能用响亮的'声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈

难点：能想办法表达对妈妈的爱

活动过程：

一、交流调查表，互相介绍自己的妈妈。

师：“每个人都有自己的妈妈，都最爱自己的妈妈。那小朋
友们了解自己的妈妈吗?向好朋友介绍一下自己的妈妈吧！”

二、讲述故事《夸妈妈》，知道3月8日是妈妈的节日

提问：

1.妈妈的节日是哪一天？妈妈的节日到了，小动物们想怎样
为妈妈庆祝节日？

2.小动物们是怎样夸自己的妈妈的？他们的妈妈好在哪里？

三、通过视频感受妈妈的辛劳、能干。

播放视频：“我们一起来看看这是谁的妈妈？她在干什
么？”

1.点击播放两段视频：xx小朋友妈妈在家中劳动的场景；xx小
朋友妈妈工作的情景。

提问：“xx的妈妈这是在哪里？她在干什么？”

四、情感迁移，夸夸自己的妈妈。

师：“xx小朋友的妈妈真能干！你们的妈妈呢？我们也来夸一



夸自己的妈妈吧。”

五、鼓励支持幼儿用自己喜欢的方式，表达对妈妈的爱。

提问：“妈妈的节日快到了，你们知道哪一天是妈妈的节日
吗？我们用什么方法来为妈妈庆祝节日呢？”

六、结束部分。

播放音乐《天下的妈妈都是一样的》，教师在音乐声中总结

活动延伸：

提供各类操作材料，幼儿自由制作小礼品、贺卡等。

中班社会妈妈的心愿教案篇三

活动目标：

1.理解并掌握诗歌内容，并能有感情的朗诵诗歌。

2.体验妈妈对自己的爱，并知道了长大以后该怎么回报妈妈。

3.根据诗歌的内容进行简单的创编。

活动准备：

2.面具。

3.一位妈妈讲述从怀孕到出生，以及如何照顾孩子的故事。

4.钢琴曲磁带、画纸、画笔等

活动过程：



一、妈妈带给我们的温暖二、找妈妈1．师：“小朋友，母亲
节快到了，让我们欢迎妈妈的到来！”

在音乐声中，妈妈们头戴面具出场。

2．师：“妈妈为什么头戴面具呢？原来，妈妈要和你们做一
个游戏名字叫“找妈妈”。

3．交待游戏规则：头戴面具，身穿同样服饰的妈妈站成一排，
幼儿找到自己的妈妈回到自己的位置。

三、妈妈讲故事。

一位妈妈讲述从怀孕到出生，以及孩子生病时如何照顾孩子
的故事。

提问：“听了这个故事你们有什么感受？”

四、学习诗歌《妈妈的心》

1．师：“有一位诗人根据天下所有妈妈和孩子的故事创作了
一首诗歌，名字叫《妈妈的心》。让我们一起来欣赏一下”。

2．教师配乐有感情的朗诵一遍诗歌，提问诗歌内容：

3．幼儿学习朗诵儿歌：

（1）理解并记住诗歌内容，结合图示进行朗诵。

（2）配乐朗诵，感受诗句与音乐之间优美抒情的旋律。

4．启发幼儿谈谈“妈妈的心很大很大”表现在哪里？妈妈的
心为什么会那么大？并让幼儿理解最后一句：“我的心也要
想妈妈一样大才装得下妈妈“的含义。



5．平时妈妈还为你做了什么？怎样照顾你的？

幼儿可结合课前画的画讲述。

6、幼儿结合自己的画创编诗歌讲给妈妈听。

五、观看录像。

1．观看四川汶川大地震时妈妈为了保护孩子而牺牲自己，以
及许多孩子失去妈妈的.录像，2．让幼儿体会有妈妈的关爱
是一件幸福的事情。

3．让幼儿向妈妈表达自己的感激之情。如：亲口对妈妈说一声
“谢谢”、“我爱你妈妈”等，并一起抱抱妈妈、亲亲妈妈。

六、请幼儿和家长一起合作将要感谢妈妈的话由幼儿说家长
执笔写在画的后面，然后当作礼物送给妈妈。

次诗歌活动《妈妈的心》，在活动过程中首先通过游戏活动
《找妈妈》，妈妈讲故事，等环节导入活动，然后通过欣赏
诗歌，帮助幼儿理解并有感情的朗诵诗歌，进一步了解了诗
歌的内容。本次教学活动邀请家长参与，活动中家长与幼儿
共同参与并通过抱一抱妈妈、亲亲妈妈等，增加了幼儿与妈
妈的感情。本次活动以诗歌结合社会的教学让幼儿体验了妈
妈对自己的爱，并知道了长大后该怎么回报妈妈。

中班社会妈妈的心愿教案篇四

1、仔细观察图片认识到妈妈的不同表现，知道什么时候妈妈
都是爱自己的。

2、结合生活讲述自己的妈妈的不同本领，体会妈妈的爱有很
多的表达方式。



3、感受"妈妈爱我，我也爱妈妈"的母爱之情。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

活动重点：结合生活经验并根据图片大胆讲述自己的妈妈的
各种本领。

活动难点：感受母爱情。

收集绘本《我妈妈》图片、幼儿生病与哭闹的图片，制作课
件。

一、开始部分

1、让幼儿说出自己最喜欢的人和最爱的人?引出最爱的人是
我的妈妈。

2、用讲故事的方式说出给幼儿讲述我的妈妈有很多的本领。

二、欣赏图片

老师带幼儿理解并引导幼儿讲述妈妈本领。

图片1、问：图中的妈妈美吗?妈妈身上穿的衣服漂亮吗?给你
一种什么感觉?(温暖，爱，阳光)

图片2、问：妈妈会做很多好吃的蛋糕，你们都看到有哪些蛋
糕?说说自己的妈妈曾经给做哪些好吃的?了解妈妈的厨艺的
本领，体会妈妈的爱。

图片4、问：这还是妈妈吗?你从哪些地方看出来的?妈妈像蝴
蝶一样的美丽，你的妈妈什么时候最美丽?了解我的妈妈是最
漂亮的，表达对妈妈的爱和赞美。



图片5、问:妈妈在做什么?妈妈在唱给谁听?播放音频，体会
在妈妈甜美的歌声中宝宝安心的睡去。

图片6、引导孩子观察妈妈的转变，认识到妈妈的温暖，妈妈
像沙发一样的舒适，体验坐妈妈沙发的感觉。

图片7-10、让孩子认识到妈妈有温柔和生气的两个不同方面，
让孩子表达在那些时候妈妈最温柔和那些情况下妈妈会生气，
了解不管妈妈的变现如何妈妈都是爱自己的。体会妈妈的爱
有很多的表达方式。

三、活动结束

小结：妈妈爱我，我们也要关心她爱她，帮助妈妈，听妈妈
的话。无论什么时候妈妈都是爱自己的，我们应该对妈妈
说“妈妈我爱你”。

我们每一个人都是在母爱纯洁而无私的沐浴下长大，在成长
的道路上，母亲的付出实在是太多太多了，而现在有很多独
生子女家庭，由于对孩子过分宠爱、骄纵，造成了很多孩子
对母亲的爱视而不见，认为是理所当然的，因此更谈不上关
心母亲，感恩母亲了，这对幼儿健全人格的发展极为不利。
因此，借此机会我们邀请小朋友的妈妈来幼儿园和我们一起
联欢，希望通过这次的活动让幼儿理解妈妈的辛劳，体会妈
妈的爱，进而从感恩母亲开始，懂得知恩图报，成为一名善
良的、有着"感恩"的心的人。

中班社会妈妈的心愿教案篇五

设计思路：

陶行知先生认为：教学内容应贴近生活。幼儿教育活动就是
根据幼儿的生活经验，在他们熟悉的周围生活中选取有关的
内容，让他们看一看、玩一玩、想一想，这是一个自主体验，



自主发展的过程。妈妈的包是孩子感兴趣并能接触到的事物，
但其中也包含了丰富的知识信息。从现场反应来看，来源于
生活的素材更能引起幼儿共鸣。

新《刚要》对幼儿“社会”这一领域提出了详尽的要求。领
域目标里明确提出要培养幼儿爱父母长辈、老师和同伴。领
域内容里又详细地提出了要求。可见，社会态度和社会情感
的学习，对孩子的发展是相当重要的。而幼儿对妈妈的情感
并不是通过简单的说教，我们依据观察、调查妈妈包里的物
品这个载体，想让孩子进一步了解妈妈，体验妈妈对自己的
爱，这样的情感更生动。

活动目标：

1、通过观察、调查妈妈包里的物品，进一步了解妈妈包与我
们孩子的关系，感受妈妈对我的爱。

2、能用较完整的'语句表达自己的想法和感受。

活动准备：

各种包（不同材质、不同颜色、不同季节使用、不同背法）
以及物品（手机、钥匙圈、皮夹、餐巾纸、伞、小背心、药
瓶、杂志、零食、化妆包、家园联系本等）

活动过程：

一、看图片——引出妈妈出门会带包的话题

1、你们的妈妈出门会带什么东西？

2、那你妈妈的包包里都会放些什么东西呢？

小结：原来我们妈妈出门都会带个包包，包包里面会装很多
东西，有些东西是妈妈需要的，有些东西是我们孩子需要的。



二、情景模拟——了解妈妈包与我们孩子的关系

1、请你们来帮娃娃家的妈妈装一下等会要出门带的包包？

关键提问：你为什么要在妈妈的包包里装这个呢？

小结：原来我们的妈妈出门要在包里放很多东西，其中很多
东西都是和我们宝宝有关的，都是我们宝宝出门需要用到的
东西。原来妈妈包里装满了对我们宝宝的爱。

三、延伸活动——回去翻看自己妈妈的包包，感受妈妈对自
己的爱

回家问问妈妈，可以看看妈妈包里有些什么东西，看看那些
东西是和我们宝宝有关的。

中班社会妈妈的心愿教案篇六

教学目标：

1、知道3月8日是国际妇女节，是妈妈的节日。

2、能用响亮的声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈。

3、能想办法表达对妈妈的爱，如学会关心妈妈，做让妈妈高
兴的事、更加懂事。

教学准备：

1、人手一张调查表。（课前了解妈妈并请家人填表格《我的
妈妈》）。

2．物质准备：（1）白板课件《夸妈妈》。

（2）白板、电脑、投影仪、实物投影仪。



教学重点与难点：

重点：能用响亮的声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈

难点：能想办法表达对妈妈的爱

教学过程：

一、交流调查表，互相介绍自己的妈妈。

师：“每个人都有自己的妈妈，都最爱自己的妈妈。那小朋
友们了解自己的妈妈吗?向好朋友介绍一下自己的妈妈吧！”

二、讲述故事《夸妈妈》，知道3月8日是妈妈的节日。

提问：1、妈妈的节日是哪一天？妈妈的节日到了，小动物们
想怎样为妈妈庆祝节日？

2、小动物们是怎样夸自己的妈妈的？他们的'妈妈好在哪里？

三、通过视频感受妈妈的辛劳、能干。

播放视频：“我们一起来看看这是谁的妈妈？她在干什
么？”

1．点击播放两段视频：xx小朋友妈妈在家中劳动的场景；xx小
朋友妈妈工作的情景。

提问：“xx的妈妈这是在哪里？她在干什么？”

四、情感迁移，夸夸自己的妈妈。

师：“xx小朋友的妈妈真能干！你们的妈妈呢？我们也来夸一
夸自己的妈妈吧。”



五、鼓励支持幼儿用自己喜欢的方式，表达对妈妈的爱。

提问：“妈妈的节日快到了，你们知道哪一天是妈妈的节日
吗？我们用什么方法来为妈妈庆祝节日呢？”

六、结束部分。

播放音乐《天下的妈妈都是一样的》，教师在音乐声中总结

活动延伸

提供各类操作材料，幼儿自由制作小礼品、贺卡等。

中班社会妈妈的心愿教案篇七

1、知道3月8日是国际妇女节，是妈妈的节日。

2、能用响亮的声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈。

3、能想办法表达对妈妈的爱，如学会关心妈妈，做让妈妈高
兴的事、更加懂事。

1、人手一张调查表。（课前了解妈妈并请家人填表格《我的
妈妈》）。

2．物质准备：

（1）白板课件《夸妈妈》。

（2）白板、电脑、投影仪、实物投影仪。

重点：能用响亮的.声音、连贯的语言夸奖自己的妈妈

难点：能想办法表达对妈妈的爱



一、交流调查表，互相介绍自己的妈妈。

师：“每个人都有自己的妈妈，都最爱自己的妈妈。那小朋
友们了解自己的妈妈吗？向好朋友介绍一下自己的妈妈
吧！”

二、讲述故事《夸妈妈》，知道3月8日是妈妈的节日

提问：

1、妈妈的节日是哪一天？妈妈的节日到了，小动物们想怎样
为妈妈庆祝节日？

2、小动物们是怎样夸自己的妈妈的？他们的妈妈好在哪里？

三、通过视频感受妈妈的辛劳、能干。

播放视频：“我们一起来看看这是谁的妈妈？她在干什
么？”

1．点击播放两段视频：小朋友妈妈在家中劳动的场景；小朋
友妈妈工作的情景。

提问：“妈妈这是在哪里？她在干什么？”

四、情感迁移，夸夸自己的妈妈。

师：“小朋友的妈妈真能干！你们的妈妈呢？我们也来夸一
夸自己的妈妈吧。”

五、鼓励支持幼儿用自己喜欢的方式，表达对妈妈的爱。

提问：“妈妈的节日快到了，你们知道哪一天是妈妈的节日
吗？我们用什么方法来为妈妈庆祝节日呢？”



六、结束部分。

播放音乐《天下的妈妈都是一样的》，教师在音乐声中总结。

提供各类操作材料，幼儿自由制作小礼品、贺卡等。

中班社会妈妈的心愿教案篇八

能了解妈妈哺育孩子的辛苦，感受妈妈对自己的爱，懂得关
心爱护妈妈

重点：让幼儿充分感受妈妈的爱。

难点：让幼儿懂得爱护妈妈。

1、 妈妈怀孕时的照片、各种哺育孩子的生活照以及录像。

2、 音乐《小乌鸦爱妈妈》。

3、 邀请家长1—2名。

1、 感受妈妈对自己的爱。

（1） 看妈妈怀孕时的照片与现在进行对比

（2） 听妈妈谈一谈怀孕时的感受，知道妈妈怀孕时的不便
与辛苦。

2、 幼儿看录象，妈妈讲述孩子的成长过程。

教师小结：我们在妈妈肚子里时，妈妈就很爱我们，我们出
生后，他又细心的照顾我们，因为妈妈爱我们。

3、 谈论如何关心爱护妈妈。



（2） 个别幼儿说说自己是怎样爱妈妈的。

（3） 自由谈谈妈妈和孩子之间如何相互关心。

小结：妈妈爱我们，我们也要关心她爱她，帮助妈妈，听妈
妈的话。

4、幼儿跟妈妈表演唱《小乌鸦爱妈妈》。


